

习近平向伊朗当选总统佩泽希齐扬致贺电

弘扬“上海精神” 深化睦邻友好 开辟周边命运共同体建设新前景

——习近平主席中亚之行对引领上海合作组织发展方向、深化中国同地区国家睦邻友好、推动周边命运共同体建设走深走实具有重要意义

—均详见二版—

结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议 并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问,乘专机离开杜尚别

习近平回到北京

新华社北京7月6日电 7月6日下午,国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。

上午,国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别回国。塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会上下院议长兼杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁到机场话别送行。拉赫蒙向习近平赠送2014年以来三次访塔的精贵相册,再次热烈

祝贺习近平主席对塔吉克斯坦成功进行历史性国事访问。习近平指出,我这次访问期间,中塔两国元首进行了历史性会晤,将会引领未来很长时间中塔新时代全面战略合作伙伴关系发展。我愿同拉赫蒙总统一道,继续推动中塔关系开辟更加光明的未来。

赴机场途中,当地华侨华人和中资机构代表在道路两旁挥舞中塔两国国旗,祝贺习近平主席对塔吉克斯坦国事访问取得圆满成功。蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。当地时间7月5日晚,习近平还应邀同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别国宾馆进行了亲切友好的茶叙。

聚“新”成势

——我省推进现代化产业体系建设加快发展新质生产力深观察之二

本报记者 刘璐

新兴产业代表着科技创新和产业发展的方向,当前,人工智能、新能源等新兴产业带来的新变化正以前所未有的速度渗透到日常生活。我省在新材料、精细化工、高端装备制造、工业基础软件等领域,产业底蕴和科技优势突出,发展新兴产业实力雄厚,必将成为培育壮大新质生产力的重要阵地。数据显示,2023年,全省高技术制造业增加值同比增长8.8%,高于全省规模以上工业增加值增速3.8个百分点。今年前5个月,全省高技术制造业增加值同比增长13.2%。

工交流,见证辽宁在发展新兴产业、培育发展新质生产力方面的新变化、新举措,感受企业聚力向“新”的脉动。**创新主体“加速跑”**近年来,我省促进各类创新要素向企业聚集,推动企业创新活力充分释放,为新兴产业发展厚植沃土、孕育良机。好的平台是企业向“新”向“高”的阶梯。对标国家实验室,我省以全新体制布局建设辽宁材料实验室和辽河、滨海、黄海实验室,开展颠覆性技术和引领性技术研发。全力争取国家级创新平台落户辽宁,新建、重组全国重点

实验室11家。沈阳浑南科技城和大连英歌石科学城现在正加快建设。同时,我省全力支持龙头企业牵头组建创新联合体,积极承担一批体现国家战略意图、适应振兴需求、彰显辽宁科技优势的重大攻关项目。在人才与资金方面,开展“科技专员进企业”活动,推动企业研发费用加计扣除、高新技术企业所得税优惠。适宜的环境,有助企业专注主业深耕细作,持续创新。亚洲最大的铁矿、国内已开采规模最大的井下铅锌矿等众多矿山,都在应用丹东东方测控技术股份有限公司提供的智能矿山解决方案。这背

后,是东方测控对行业的深耕、对核心技术的掌握。公司董事长包良清介绍,东方测控成立以来,始终围绕行业“卡脖子”技术问题开展科研攻关,在智能感知等关键领域实现了重大技术突破。2021年到2023年,企业还承担实施“揭榜挂帅”科技攻关项目,收获颇丰。适宜的环境,也有助于企业主动跳出舒适区,向“新”探索。铝材门窗边框设备、全自动光伏组件生产线、光伏高效电池及组件装备解决方案,这几个跨度不小的领域,勾勒出营口金辰机械股份有限公司向“新”发力、“变道超车”的发展轨迹。(下转第二版)

坚持三个原则 聚焦五大方面
《关于推动县域经济高质量发展若干政策措施的意见》解读
本报记者 赵婷婷

全省上下积极应对本轮降雨过程

目前无水库超汛限,未收到洪涝灾害报告

本报报道组



图①:日前,本溪市公安局巡特警支队防汛分队提前进行抗洪抢险演练。本溪市防汛抗旱指挥部供图
图②:葫芦岛市绥中县水文站工作人员冒雨开展水文监测、预报工作。本报特约记者 王野 摄
图③:5日夜间,阜新市组织防汛人员进行城区排涝作业。阜新市防汛抗旱指挥部办公室供图



7月5日至6日,我省各地各部门落实责任、细化举措,并提前预判预警,靠前部署力量,积极主动应对本轮降雨过程。省防汛抗旱指挥部办公室最新通报显示,受降水影响,省内部分中小河流出现涨水过程,其他河流水势平稳。目前,全省无超汛限水库,

未收到洪涝灾害险情和人员转移报告。省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神,强调要进一步统一思想,提高认识,强化风险意识、底线思维,落实落细各项措施,压实各方责任,加强应急值守,全力保障人民群众生命财产安全

安全和社会大局稳定。此前,省防办组织召开防汛抢险救援专题会商会议,对江河水库巡堤查险和抢险救援队伍、抢险物料及运输车辆、专家技术人员前置等方面作出安排部署。对强降雨地区逐县逐区进行电话调度,提出防范应对要求,并检查值班值守情况,并根据降雨情况对

大连、鞍山、本溪、营口、铁岭、朝阳6个市12个县(市、区)20个乡镇(街道)进行预警提醒。省防指成员单位各司其职,强化各项防汛应对工作。省水利厅持续做好堤防、水库、水闸巡查防守,关注水库河道水势变化,做好洪水预报预警工作;(下转第三版)

我省积极争取资金 助力科技成果转化

3年间多项专利转让许可,受让被许可实现两位数增长

本报讯 记者唐佳丽报道 7月5日,记者从省财政厅获悉,2021年至2023年,我省争取相关资金2512.3万元,支持高校院所输出专利技术、实施专利开放许可试点、重大科技创新平台知识产权支撑3个项目,推动全省高校院所“未实施”专利技术有效转化运用。其间,累计专利转让许可、累计专利受让被许可、高校院所累计专利转让许可数量年均增长率分别达21.71%、34.44%、17.87%。在支持高校院所输出专利项目方面,我省安排资金1626万元,支持大连理工大学、辽宁省农业科学院等21所高校和科研机构,对开展知识产权管理规范、专利分级分类、高价值专利培育等工作成效显著的,给予每家单位最高100万元奖励。在全省培育建设高校院所知识产权运营中心试点单位,推进高校院所等国有知识产权权益分配改革,建立健全知识产权运营的长效机制取得显著成效。其中,中国科学院大连化物所“围绕核心

技术开展专利战略布局,引领全球液流电池产业发展”经验做法入选国家专利产业化十大典型案例;沈阳农业大学一项发明专利以1200万元实施转让,刷新了辽宁省农业领域技术转让金额最高纪录。3年间,我省累计安排资金86.3万元,实施专利开放许可试点项目,支持大连大学、营口理工学院、渤海船舶重工有限责任公司等11所高校院所和国有企业,对成功实施开放许可的专利权人,给予每件专利最高3000元奖励;通过政策引导、规范流程、宣传推介等措施,促进专利技术“一对多”快速许可落地见效。截至目前,全省共发布开放许可专利1470件,成功实施424件,交易金额2400余万元。此外,我省还安排800万元用于重大科技创新平台知识产权支撑项目,对辽宁4家重点实验室各投入200万元,支持重大科技创新平台建设,强化科技成果的全过程知识产权管理,促进重点科技成果和专利技术转化实施等。

大连入选2023城市营商环境 年度创新城市

本报讯 记者于雅坤报道 近日,中央广播电视总台《2023城市营商环境创新报告》发布仪式在北京举行。现场发布10个“2023城市营商环境年度创新城市”,大连市成为东北地区唯一上榜城市。此外,大连瓦房店市、庄河市入选“2023城市营商环境创新县(市)”。中央广播电视总台《城市营商环境创新报告》对照国际标准,立足媒体视角进行观测,今年增加对经营主体感受的调研,多角度展示城市改善营商环境典型实践和最新成效,传播城市优质经验。近年来,大连市始终将优化营

商环境作为“头号工程”,锚定“全面打造稳定、公平、透明、可预期的市场化法治化国际化营商环境”目标不动摇,推动营商环境建设实现高起点转型、高标准创新、高质量发展。今年以来,大连全力建设近悦远来的营商环境标杆城市,召开全市优化营商环境大会,出台营商环境质量提升5.0版方案,开展优化营商环境“主题践诺”活动,组织优化营商环境主题宣传,依规实施营商环境监督检查,打出了优化营商环境的“组合拳”,以营商“软环境”提供产业发展“硬支撑”,让企业“营”在大连,更“赢”在大连。

朝阳引才新突破 数量质量双提升

牢记嘱托显担当 攻坚之年谱新篇·攻势

本报讯 记者王海涛报道 7月4日,新时代朝阳人才振兴大会暨“人才·科技·创业周”活动正式启动。活动中,朝阳对外发布:去年年初至今,当地共引进高校毕业生11585人,其中,2023年来朝阳就业大学生达9313人,数量较2022年和2021年分别增长9.8%和28.7%,是近年来引进人才最多的一年。市域外户籍毕业生来朝阳就业占比首次超过一成,达到

10.3%。近年来,朝阳市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神,认真落实新时代辽宁人才振兴大会部署要求,深入实施人才强市战略,吸引留住人才数量和质量实现双提升,人才工作的新突破为朝阳打好打赢攻坚之年攻坚战之聚力赋能。

朝阳的人才流入情况到底发生了哪些积极变化?一份最新调查报告显示,入朝就业高学历人员大幅提升,人才学历结构正在由金字塔型逐渐向橄榄型转变;人才年轻化趋势凸显,2023年引进的高校毕业生中,35周岁以下占比83.08%;从就业领域来看,电子信息、生物、新材料、新能源等新兴产业发展迅速,就业人数占比不断提升,到去年已达27.9%。朝阳到底有何种魅力,吸引越来越多的人来此安家创业?朝阳市委组织部主要负责同志说,在全面振兴中,外界对朝阳的预期持续向好,吸引

了越来越多的人向这里聚集,这是产业聚才、政策引才、环境留才结出的硕果。——大量项目落地投产提供了更多的就业岗位。近年来,朝阳市坚持产业聚才,通过主导产业提质扩面吸引优秀人才。新能源、新材料、现代冶金、农产品精深加工、文化旅游等优势产业呈现良好发展态势,经济总量突破千亿元大关,居全省第七位。各类经营主体、建设项目、重大工程为高校毕业生提供了充足的就业岗位。(下转第三版)